

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 24 июня 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
24.06.2016 Во время строительства многоквартирного дома в Оренбуржье упал кран	4
24.06.2016 На КУМЗе рабочего придавило 300-килограммовой заготовкой (Свердловская область).....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
24.06.2016 Более 38 млн рублей долгов по зарплате накопили архангельские работодатели	4
24.06.2016 Прокуратура не подтвердила данные о задержках зарплат строителям Сахалинской ГРЭС-25	
24.06.2016 Долг по зарплате перед сотрудниками «Комсомольской правды» продолжает расти (Саратовская область)	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
23.06.2016 В Ижевске медики пригородили «итальянской забастовкой» в ответ на снижение зарплат (Удмуртия)	6
23.06.2016 В Хакасии работники двух предприятий объявили голодовку	7
СОКРАЩЕНИЯ	7
24.06.2016 В бурятском городе несколько сотен человек могут лишиться работы.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
24.06.2016 Максим Топилин: Мы сможем вычислить каждого теневого работника.....	8
24.06.2016 Восемь общественных организаций получат 167 млн руб на трудоустройство инвалидов .	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
24.06.2016 Строителям «Сахалинской ГРЭС-2» недоплачивают за вредные условия труда (Проверка ГИТ)	10
23.06.2016 В Забайкалье число предприятий-должников по зарплате потянуло на реестр	11
23.06.2016 Черлакский "Центр финансово-хозяйственного обеспечения" наказан за невыплату зарплат (Омская область)	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
24.06.2016 Государство должно получать 50% прибыли ФГУПов, считает Минфин. Это может подтолкнуть их к приватизации.....	12
24.06.2016 Госслужащим сократили отпуск за ненормированный рабочий день	13



24.06.2016 Минобразования рассказало нынешним выпускникам российских школ, куда им пойти учиться	14
23.06.2016 Госдума осенью может начать обсуждение законопроекта, уравнивающего МРОТ и прожиточный минимум	16
23.06.2016 "АвтоВАЗ" вернется к пятидневной рабочей неделе в августе	16
23.06.2016 Федеральный реестр людей с инвалидностью станет единой информационной системой по оказанию услуг и отслеживанию их качества	17



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

24.06.2016

Во время строительства многоквартирного дома в Оренбуржье упал кран

В городе Кувандыке в результате падения автокрана и емкости с бетоном погиб строитель

В городе Кувандыке Оренбургской области вечером 23 июня на строительной площадке упал автокран и емкость с бетонной смесью. Погиб 40-летний строитель ОАО "Сантехстрой". По факту ЧП со смертельным исходом проводится доследственная проверка. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщила старший помощник руководителя СУ СКР по региону Анжелика Линькова.

По предварительным данным, **крановщик** выполнял работы по подъему емкости с бетонным раствором **на стройплощадке** по возведению многоквартирного дома по улице **Строителей**. В какой-то момент произошло проседание грунта под опорой крана, и автокран **упал на рабочего**. Он получил **смертельные травмы**.

В настоящее время устанавливаются все обстоятельства произошедшего, рассматривается несколько версий: недостаточный производственный контроль, не обеспечение безопасности работников при ведении работ, нарушение правил безопасности.

По данным Госинспекции труда по Оренбургской области, в 2015 году произошло 104 несчастных случая на производстве, в которых погибло 18 человек.

<https://regnum.ru/news/accidents/2149059.html>

24.06.2016

На КУМЗе рабочего придавило 300-килограммовой заготовкой (Свердловская область)

Он умер в больнице.

23 июня 2016 года на Каменск-Уральском металлургическом заводе **смертельно** травмировался **рабочий**. По предварительной информации, **в цехе №22** на него **упала** заготовка весом около 300 килограммов. Пострадавший скончался в горбольнице. Ведется доследственная проверка, сообщили "Уралинформбюро" в пресс-службе прокуратуры Свердловской области.

<http://ekaterinburg.monavista.ru/news/1747296/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

24.06.2016

Более 38 млн рублей долгов по зарплате накопили архангельские работодатели

По данным статистики, **задолженность по зарплате** в регионе снижается



На протяжении последних двух месяцев в Архангельской области снижается **задолженность по заработной плате**. Так, она снизилась на 9,3% и составила 38,6 млн. рублей. Об этом ИА REGNUM сообщили в Архангельскстате.

По данным статистики, задолженность из-за несвоевременного получения денежных средств из местных бюджетов составила 2,3 млн. рублей. Объем просроченной **задолженности по заработной плате**, сложившийся на 1 июня 2016 года, составляет 1,6 месячного фонда **заработной платы** работников организаций, имеющих просроченную **задолженность**. Из общей суммы невыплаченной **заработной платы** на **долги**, образовавшиеся в 2015 году, приходится 12 млн. рублей (31,3%), в 2014 году и ранее - 5,9 млн. рублей (15,4%).

По Ненецкому автономному округу просроченная **задолженность по заработной плате** составила 9,6 млн. рублей.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, в 1-м квартале 2016 года в Архангельской области денежные доходы на человека в месяц составили 28 509 рублей. Это на 1,8% меньше, чем в соответствующем периоде 2015 года. При этом расходы выросли на 7,3% и составили в среднем 27 735 рублей в месяц.

<https://regnum.ru/news/economy/2149074.html>

24.06.2016

Прокуратура не подтвердила данные о задержках зарплат строителям Сахалинской ГРЭС-2

Проверка не подтвердила данные о наличии **долгов по зарплате** перед строителями Сахалинской ГРЭС-2, которые ранее заявляли о **невыплате** им денег, сообщает прокуратура Сахалина.

Ранее сообщалось, что группа строителей из Алтайского края обратилась с коллективной жалобой в государственную инспекцию по труду Сахалинской области. Рабочие утверждают, что в апреле они приехали работать на ГРЭС-2 и с тех пор ни разу не получили зарплату, договоры с ними тоже не заключали. Однако люди продолжают там работать. Руководство Сахалинской ГРЭС-2 заявило, что не располагает данными о **задержке зарплат** у своих субподрядчиков на строительстве.

"Проверочными мероприятиями установлено, что со всеми работниками заключены трудовые договоры, заработка плата выплачивается в сроки, установленные законом. **Задолженности по выплате заработной платы не имеется**", - говорится в сообщении надзорного ведомства.

Сотрудники прокуратуры провели встречу с работниками на объекте строительства, в ходе которой разъяснили им нормы законодательства о выплате зарплаты.

"Наряду с этим проверка показала, что строителям — работникам АО "СК "Гермес", задействованным на работах с вредными и опасными условиями труда, оплата труда осуществляется без учета повышенных тарифных ставок. Кроме того, выявлены многочисленные факты несоблюдения хозяйствующим субъектом требований охраны труда", - заявляет прокуратура.

В отношении должностного и юридического лица "СК "Гермес" возбуждены дела об административных правонарушениях. Руководителю юридического лица внесено представление об устранении нарушений закона. Результаты находятся на контроле прокуратуры Томаринского района.

РИА Новости



24.06.2016

Долг по зарплате перед сотрудниками «Комсомольской правды» продолжает расти (Саратовская область)

Сотрудникам ООО «Комсомольская правда» – Саратов уже четыре месяца не выплачивают заработную плату. Об этом корреспонденту ИА «Свободные новости» сообщил источник, знакомый с ситуацией в издании.

По данным нашего источника, последний раз руководство газеты платило подчиненным в феврале этого года.

«Я так понимаю, что Грибов (учредитель «Комсомольская правда» – Саратов» и заместителю секретаря саратовского регионального отделения партии «Единая Россия» - прим. ред.) открестился от журналистов и от кураторства над СМИ. Вероятно, «Комсомолку» передадут кому-то, но кому мне пока не ясно», - рассказал источник.

Напомним, в прошлом году учрежденные Романом Грибовым «РГ-студия» (издание «Аргументы и факты - Саратов», ИА «Саратов дейли. Саратов24») и «Комсомольская правда» – Саратов» (одноименные газета и сайт) получили в общей сложности около 2,6 миллиона рублей из бюджета области на реализацию информационных проектов. В этом году губернатор Валерий Радаев исключил из бюджета региона статью расходов на информационное освещение деятельности региональных органов власти.

Ранее ИА «Свободные новости» писало и о крупных личных долгах Романа Грибова по полученному им кредиту. Неоплату долга единоросс объяснил отсутствием исполнительного листа.

<http://fn-volga.ru/news/view/id/50799>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

23.06.2016

В Ижевске медики пригородили «итальянской забастовкой» в ответ на снижение зарплат (Удмуртия)

Медработники поликлиники 2-й городской больницы Ижевска заявили о готовности перейти к «работе по правилам» — начать «итальянскую забастовку». Как сообщил корреспонденту «Росбалта» оргсекретарь профсоюза работников здравоохранения «Действие» Андрей Коновал, причиной протеста стало снижение зарплат.

«С января 2016 года по настоящее время уменьшилась заработная плата медицинских работников (медицинских сестер, участковых терапевтов, узких специалистов, медицинских регистраторов, младшего медицинского персонала) по сравнению с 2014, 2015 годами. Заработная плата стала меньше для многих сотрудников в полтора, а для некоторых — и в два раза при сохранении прежнего объема и качества выполненной работы», — говорится в коллективном обращении на имя главы и премьер-министра Удмуртии.

Обращение подписали 42 работника поликлиники. Коллектив встретился с замминистра здравоохранения Удмуртии, однако к решению проблемы эти переговоры пока не привели.

«На руки сейчас участковые врачи получают порядка 24 тыс. руб. при работе на двух участках, в то время как в 2014—2015 гг. их зарплата, при условии приема населения со второго участка могла составлять и порядка 35-40 тыс. руб. Ряд врачей получили по итогам работы за апрель из-за незаконного введения системы жесткого депремирования только 10-12 тыс. руб. на руки. Участковые медсестры без стажа получают на руки 12-13 тыс. руб., с категорией и длительным стажем — порядка 17-18 тыс. Но это тоже с переработкой на втором участке. С учетом инфляции мы и наши семьи



поставлены на грань нищеты, а кто-то, связавший себя ипотекой, рассчитывая на реализацию в Удмуртии „майских указов“ президента России, и разорения», — рассказали медики.

В случае, если республиканские чиновники не примут мер по исправлению ситуации, медработники обещают начать акцию протеста с 1 июля. В среду более двух десятков сотрудников Сарапульской городской больницы № 1 направили аналогичное коллективное обращение в адрес властей. Обращение медиков ижевской горбольницы в настоящее время активно обсуждается сотрудниками других поликлиник столицы Удмуртии, уточнил Андрей Коновал.

<http://www.rosbalt.ru/russia/2016/06/23/1525763.html>

23.06.2016

В Хакасии работники двух предприятий объявили голодовку

В Хакасии шахтеры **«Тейского рудника»** объявили голодовку в знак протеста против невыплаты зарплаты. Сегодня к голодовке присоединился третий участник — машинист Юрий Сорокин. Требования голодающих остаются прежними: они настаивают, чтобы руководство погасило долги по зарплате за май.

Один из участников голодовки — Константин Трещев в интервью ИА «Хакасия» рассказал, что к голодающим приезжала «скорая помощь», медики проверяли, не ухудшилось ли состояние горняков. Как утверждают сами протестующие, сейчас некоторых из них беспокоит высокое давление.

Как сообщает Тайга.Инфо, Трещев отметил, что голодают в знак протеста еще и два работника **«Востоксантехмонтаж»** — это предприятие имеет долги по зарплате с декабря 2015 года. «Мы когда садились на голодовку, была зарплата за два месяца — апрель, май. Сейчас нам апрельскую погасили», — сообщил Трещев.

Голодовку Трещев не будет прекращать, пока не добьется всех выплат, в том числе алиментов, которые были удержаны с его заработной платы, но так и не перечислены по назначению.

Горняки голодают в Хакасии не первый раз. Летом 2015 года таким образом удалось добиться выплат долгов сотрудникам **«Абаканского рудника»**, **«Тейского рудника»** и **«Мундыбашской обогатительной фабрики»**.

Между тем СУ СКР по Кемеровской области после прокурорской проверки возбудило уголовное дело из-за невыплаты зарплаты сотрудникам шахты **«Разрез Инской»** в размере 43 млн руб. Отмечается, что предприятие не выплачивает своевременно заработную плату работникам с марта. Уточняется, что в марте долги были перед 898 работниками, в апреле — 864. По данным прокуратуры, 20 мая гендиректору шахты было внесено представление об устранении нарушений, после чего задолженность была погашена на 5 млн руб. Позднее в отношении руководителя было возбуждено административное дело.

<http://newdaynews.ru/economy/570789.html>

СОКРАЩЕНИЯ

24.06.2016

В бурятском городе несколько сотен человек могут лишиться работы



Сотрудников рельсосварочного завода грозятся уволить уже с 1 октября

В Бурятии несколько сотен человек могут остаться без работы из-за остановки рельсосварочного завода в городе Бабушкин. Эта информация прозвучала на сессии Народного хурала 23 июня.

"Пришел приказ из Москвы о ликвидации градообразующего предприятия - рельсосварочного завода. Там работает 253 человека, все они будут уволены с 1 октября", - цитирует депутата республиканского парламента Леонида Селиверстова "Информ Полис online".

По его словам, под сокращение попадут и те, кто сотрудничает с предприятием. В общей сложности без работы рискуют остаться 350 человек: "25-30 процентов населения города Бабушкин будет обречено на голодную смерть".

Как сообщили ИА REGNUM сегодня, 24 июня, в правительстве Бурятии, глава региона Вячеслав Наговицын начал переговоры с собственниками оказавшегося под угрозой закрытия предприятия в городе Бабушкин.

"Вячеслав Наговицын ознакомился с письмом о закрытии "Рельсосварочного предприятия № 32". О **массовых сокращениях** на предприятия правительство Бурятии не было предупреждено. Глава РБ накануне дал поручение подготовить письмо на руководителя головного предприятия ООО "РСП-М", - говорится в сообщении правительства региона.

Город Бабушкин расположен в Кабанском районе Бурятии. Административный центр городского поселения "Бабушкинское". Население - около 4,5 тыс. человек.

<https://regnum.ru/news/economy/2149227.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.06.2016

Максим Топилин: Мы сможем вычислить каждого теневого работника

Российское **законодательство** нанесет мощный удар по теневой занятости. Об этом обозревателю "Российской газеты" рассказал министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

Недавние опросы ВЦИОМ показали, что в этом году около 70 процентов россиян работают "вбелую". "В прошлом году, - напомнил Топилин, - этот показатель был по опросам чуть больше 60 процентов. Мне кажется, мы одинаково оцениваем ситуацию. Нелегальная занятость как явление немножко уменьшается".

По данным **минтруда**, в 2015 году легализовались около 2,5 миллиона работников. "Мы это не просто так оцениваем, - продолжает министр, - или верим на слово региональным службам занятости, инспекциям по труду. Мы смотрим, насколько собираемость страховых взносов увеличилась, насколько их больше получил Пенсионный фонд. И только это считаем результатом своей работы". А страховых взносов в прошлом году в Пенсионный фонд собрали почти на 5 миллиардов рублей больше, чем в 2014-м.

Но теневая занятость все же существует, признает Топилин. И **минтруд** нашел против нее еще одно мощное "оружие". В **Госдуму** внесен **законопроект** ведомства, который расширяет возможности региональных властей получить доступ к системе персонального учета Пенсионного фонда. Документ планируют рассмотреть в осеннюю сессию.



"Власти регионов получат право пользоваться данными персонального учета, соблюдая, конечно, тайну, и видеть, за кого платят взнос, а за кого нет, - пояснил **Топилин**. - Сейчас такого права у них нет. А дальше мы исходили из того, что власти смогут правильно считать свои расходы за неработающее население в системе ОМС. Видеть, правильно или нет они платят. И понять, почему эти люди не застрахованы, почему за них не поступают страховые взносы. Как видите, мы постепенно двигаемся к своей цели, собираем информацию о тех, кто находится в трудоспособном возрасте и за кого не платят страховые взносы и подоходный налог".

Хорошо, собрали, а что дальше? "А дальше эти люди, - разъясняет Максим **Топилин**, - получат сигнал. Например: вам 30 лет, за вас не уплачиваются подоходный налог, страховые взносы, мы о вас знаем все больше и больше. Пока так. И банкам эту информацию будем передавать. То есть благодаря нашему **законопроекту** банки будут иметь информацию о том, какая у их потенциального клиента история уплаты страховых взносов. И на этой основе делать свои выводы при выдаче кредитов. По крайней мере, банковская система в этом очень заинтересована". Эта норма может вступить в силу уже в 2017 году.

Теперь что касается совершенствования патентной системы для самозанятых. "РГ" поинтересовалась, не оставил ли **минтруд** эту идею? Похоже, нет. "Сейчас принято решение о создании Регистра населения, формирует его налоговая служба, - прояснил ситуацию **Топилин**. - В нем будет скапливаться вся информация. А патенты - звенья одной цепи и тоже вопрос легализации **рынка труда**. Но за этот **законопроект** отвечает министерство финансов. И пока нам его не прислали на согласование".

Ситуация на **рынке труда** пока, несмотря на кризис, достаточно спокойная, констатируют в **минтруде**. "Мы не прогнозируем каких-либо всплесков, - пояснил **Топилин**. - Я считаю, что мы будем идти приблизительно по прогнозу, и это подтверждают расходы регионов на пособия по безработице. Еще месяца два назад мы думали, что нам потребуются дополнительные средства, которые зарезервированы в бюджете на эти цели в рамках плана поддержки экономики - 5 миллиардов рублей. Сейчас же по динамике выплат видим: не исключено, что нам даже не придется обращаться к этим резервам. Слава богу, если так произойдет".

Тогда регионы впишутся в действующие объемы финансирования по пособиям в 40 миллиардов рублей. "Но это не означает, что нет проблем, каких-то болезненных сюжетов, - признался глава **минтруда**. - В основном они связаны с моногородами, с крупными предприятиями. Плотно работаем с АвтоВАЗом, с КамАЗом, с предприятиями Челябинской, Свердловской областей. Это не значит, что там что-то экстраординарное происходит. Просто внимательно следим за тем, что происходит с занятостью населения".

Под особым контролем министерства - неполная занятость. Там приводят цифры прошлого кризиса, 2008-2009 годов, когда в России были в режимах неполной занятости почти 2 миллиона человек. Сейчас это только 330 тысяч. "Размеры несопоставимые, - не скрывает удовольствия министр. - Думаю, если не будет всплесков с курсом рубля, инфляцией, ставкой ЦБ и прочего, то обострений не ожидаем. По моему мнению, предприятия уже в основном адаптировались к сегодняшней системе координат. На рост рабочих мест будут влиять эти моменты. Но еще раз говорю - серьезных спонтанных, волнообразных изменений на **рынке труда** не будет".

рынок труда Сколько вакансий в России?

В базе "Работы в России" - около 1,5 миллиона вакансий. И зарплата в последнее время по этим вакансиям выросла на 30 процентов, сообщил "РГ" глава **минтруда** Максим **Топилин**.

Ведомство сейчас активно работает с предпринимателями над повышением качества существующих вакансий.



Что такое качество вакансий? Это достойный уровень зарплат, безопасные, комфортные рабочие места. "Мы исходим из того, - пояснил министр, - чтобы работодатели указывали рабочие места для инвалидов, насколько они адаптированы для людей с ограниченными возможностями. Это рабочие места, на которых работодатель предоставляет дополнительные социальные пакеты, важно, чтобы рабочие места также были связаны, допустим, с социальной инфраструктурой. Есть ли рядом детский сад, поликлиника, жилье, которое можно арендовать".

Сейчас на портале "Работа в России" **минтруд** старается формировать данные не просто о зарплате и что требуется, например, токарь пятого разряда, но и информацию, где это рабочее место находится, насколько оно удобно. "Сейчас мы это делаем вместе с Яндексом, - рассказал **Топилин**. - Не надо что-то новое придумывать. У него есть адреса всех поликлиник, детсадов. Вроде бы получается".

Российская газета

24.06.2016

Восемь общественных организаций получат 167 млн руб на трудоустройство инвалидов

Восемь общественных организаций получат субсидии по итогам конкурсного отбора программ по содействию трудоустройству инвалидов на рынке труда, в том числе созданию рабочих мест и обеспечению доступности рабочих мест, сообщает пресс-служба **Минтруда** РФ.

Данный конкурсный отбор проводится ежегодно в рамках реализации госпрограммы России "Доступная среда".

"Всего в **Минтруд** России поступило 15 программ от различных общественных организаций. Победителями конкурса стали программы восьми общественных организаций инвалидов. На реализацию заявленных в программах мероприятий им будут предоставлены субсидии из федерального бюджета. Соответствующий приказ **Минтруда** России вступает в силу 25 июня 2016 года", - говорится в сообщении.

Всего будет выделено более 167 миллионов рублей. Наибольшее финансирование получат: Общероссийская общественная организация инвалидов "Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых" - 54,5 миллиона рублей и Общероссийская общественная организация "Всероссийское общество инвалидов" - 45,6 миллиона рублей.

В соответствии с программами общественных организаций в 2016 году запланировано трудоустроить 715 инвалидов, тогда как плановый показатель, установленный госпрограммой, составляет 604 человека. Программы предусматривают содействие трудоустройству инвалидов на открытом рынке труда, в организациях всероссийских обществ и включение инвалидов в реализацию социально значимых проектов.

РИА Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.06.2016

Строителям «Сахалинской ГРЭС-2» недоплачивают за вредные условия труда (Проверка ГИТ)

Прокуратурой Томаринского района с привлечением **Государственной инспекции труда** проведена проверка исполнения требований трудового законодательства в деятельности субподрядных организаций, задействованных при строительстве Сахалинской ГРЭС-2, по публикации РИА Новости «Работники Сахалинской ГРЭС-2 заявили о



невыплате зарплаты с апреля». Проверочными мероприятия установлено, что со всеми работниками заключены трудовые договоры, заработка плата выплачивается в сроки, установленные законом.

<http://news.rambler.ru/money/34000693/>

23.06.2016

В Забайкалье число предприятий-должников по зарплате потянуло на реестр

Государственная инспекция труда Забайкальского края разместит на своем сайте реестр предприятий, у которых есть **задолженность по зарплате** перед работниками. Перечень должников будет опубликован 24 июня, сообщила руководитель **госинспекции труда** региона Юлия Шадурская.

Составленный реестр предприятий-должников будет полезен потенциальным соискателям, которые претендуют на рабочие места. Это даст возможность оценить все риски до подписания трудового договора.

Информация более чем актуальна, учитывая сегодняшнюю ситуацию в крае. Как отмечает Юлия Шадурская, есть немало компаний, которые находятся в кризисном и даже предбанкротном состоянии, но продолжают принимать на работу сотрудников.

Руководитель краевой **госинспекции труда** привела конкретный пример – старательскую артель «Кварц», общий долг которой перед работниками составляет почти 40 миллионов рублей. Сейчас, как заверила Юлия Шадурская, идет процедура банкротства этого предприятия. Скорее всего, работники смогут получить зарплату только после продажи имущества компании.

Реестр предприятий-должников планируют обновлять регулярно.

<http://domsoviet.tv/articles/v-zabajkale-chislo-predpriyatiy-dolzhnikov-po-zarplate-potyanulo-na-reestr-.html>

23.06.2016

Черлакский "Центр финансово-хозяйственного обеспечения" наказан за невыплату зарплат (Омская область)

Гострудинспекция вынесла постановления о штрафах на общую сумму 30 тысяч рублей, и жалованье сотрудникам сразу выплатили

Инспектором труда **Государственной инспекции труда** в Омской области была проведена внеплановая проверка МБУ "Центр финансово-хозяйственного обеспечения учреждений в сфере образования" в Черлакском районе. В ходе проверки жалобы работников муниципальной организации о **невыплате им заработной платы** подтвердились.

После вмешательства надзорного ведомства деньги сразу нашлись и были выплачены жалобщикам в полном объеме.

"Муниципальное бюджетное учреждение "Центр финансово-хозяйственного обеспечения учреждений в сфере образования" в Черлакском районе Омской области привлечено к административной ответственности по ч.1 ст.5.27 Кодекса РФ в виде штрафа в размере 30000 рублей", - сообщили 23 июня в **Гострудинспекции**.

<http://kvnews.ru/news-feed/84065>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.06.2016

Государство должно получать 50% прибыли ФГУПов, считает Минфин. Это может подтолкнуть их к приватизации

Сейчас федеральные государственные унитарные предприятия (ФГУПы) перечисляют в бюджет не менее 25% прибыли. Минфин предлагает изменить это постановление правительства, увеличив отчисления до 50% прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей (проект размещен на regulation.gov.ru). Это позволит повысить доходы федерального бюджета, говорится в пояснении к документу.

В конце 2015 г. в России было 1178 ФГУПов, несмотря на то что эту форму собственности правительство давно признало неэффективной. Еще в 2004 г. оно обсуждало план отказаться от унитарных предприятий к 2009 г. В 2012 г. президент Дмитрий Медведев снова предлагал избавиться от унитарных предприятий. Производительность труда работников унитарных предприятий в среднем в 4,5 раза ниже, чем у сотрудников других структур, говорилось в сообщении экспертного совета при правительстве в конце 2015 г.

Росимущество должно преобразовать в акционерные общества 333 ФГУПа, ликвидировать 264, преобразовать в государственные бюджетные учреждения 124, присоединить к другим ФГУПам 123.

Но форма удобна чиновникам для решения оперативных задач отраслевых федеральных ведомств, отмечал экспертный совет, несмотря на свою непрозрачность и негативное влияние на конкуренцию. Министерства и ведомства настаивают на сохранении 155 таких предприятий, по данным Росимущества.

В теории унитарные предприятия должны выполнять те функции государства, которые не выполняет рынок, и поэтому могут не отвечать требованиям рынка, отмечает директор Института анализа предприятий и рынков НИУ ВШЭ Андрей Яковлев. Но в России ситуация иная - здесь унитарные предприятия занимают конкурентные ниши. Несмотря на это, долгое время они были убыточными, пока государство не ужесточило требования, в том числе по перечислению части прибыли - по аналогии с компаниями с госучастием, объясняет Яковлев. Весной правительство подняло норму отчислений дивидендов для госкомпаний также с 25 до 50% прибыли.

Цель повышения отчислений - наполнение бюджета, считает Яковлев. На 2016 г. в **законе** о бюджете предусмотрены поступления от ФГУПов в размере 5,3 млрд руб., сообщает представитель Минфина, в 2014 и 2015 гг. поступления были по 9,3 млрд руб.

Это 0,04% доходов бюджета 2016 г. и, даже если представить, что сумма удвоится, она, конечно, не решит проблемы дефицита бюджета, говорит Александра Суслина из Экономической экспертной группы, но в нынешней сложной ситуации любые деньги нужны.

Унитарное предприятие - самая неэффективная форма хозяйствования, поскольку у менеджмента есть значительные операционные возможности, но нет необходимости минимизировать издержки и максимизировать прибыль, отмечает директор Научно-исследовательского финансового института Минфина Владимир Назаров. Отчисления, видимо, увеличиваются в том числе и для того, чтобы стимулировать приватизацию унитарных предприятий, которая пока идет медленно, считает он.



ФГУПов не должно быть

Татьяна Голикова, председатель счетной палаты

"Необходимо, чтобы правительство ориентировало ведомства на то, что ФГУПы должны встраиваться в государственные программы с перспективой прекращения их [ФГУПов] существования к 1 января 2018 г.".

Ведомости

24.06.2016

Госслужащим сократили отпуск за ненормированный рабочий день

У чиновников отобрали право на ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный служебный день. Правда, только в постановлении правительства, которое публикует "Российская газета". В жизни норма остается, просто перетекает в Закон "О государственной гражданской службе РФ".

Сейчас госслужащий имеет право на прибавку как минимум трех дополнительных календарных дней к отпуску. Причем многие чиновники эти дни не используют, а при увольнении получают компенсацию либо им оплачивают эти дни как сверхурочную работу по повышенному тарифу. Эксперты "РГ", как, впрочем, и большинство россиян, полагают, что хорошо бы их вообще этого права лишить.

Чиновникам объяснили, как поменять отпуск на деньги

Вопрос об отмене дополнительных дней к отпуску за ненормированный рабочий день для федеральных гражданских служащих дебатируется с самого момента принятия федерального закона о государственной гражданской службе, напоминает проректор РАНХиГС Александр Сафонов: "С одной стороны, практически невозможно реализовать это право. Как учесть - это ненормированный день, если чиновник задерживается на работе на час в неделю или на три минуты? Как определить оператора этой оценки? Для фиксации переработки надо создавать специальные регламенты, выделять специалиста, который тоже во внеурочный час будет стоять с таймером на выходе. С другой стороны, переработки госслужащих компенсируются более продолжительным отпуском, который для них установлен".

Закон "Об основах государственной службы РФ" не содержит каких-либо особенностей в регулировании рабочего времени у госслужащих. Продолжительность рабочей недели составляет для них 40 часов, предусмотрены двухдневные выходные и 8-часовой рабочий день. "Если служащие не сумели выполнить свои служебные обязанности в течение рабочего дня, они вправе остаться и продолжить работу после его окончания", - отмечает Антон Соничев, эксперт центра "Общественная Дума".

Отмена дополнительных отпусков позволила бы сэкономить бюджетные средства, полагает эксперт Комитета Госдумы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Роман Терехин. Правда, со 2 августа 2016 года - как раз в день, когда вступает в силу постановление правительства, в силу вступают и поправки в закон о федеральной службе, он будет действовать в новой редакции, но в п. 6.1 ст. 46 сказано: "Служащим, для которых установлен ненормированный служебный день, предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный служебный день продолжительностью три календарных дня".



Получить за переработку компенсацию в виде оплаты сверхурочных часов по-прежнему будет можно. Эти правила остаются в п. 4 ст. 45 закона.

<https://rg.ru/2016/06/23/chinovnikam-zapretili-brat-otpusk-za-nenormirovannyj-rabochij-den.html>

24.06.2016

Минобразования рассказало нынешним выпускникам российских школ, куда им пойти учиться

Производству требуются инженеры, энергетики и металлурги, а вот юристам с экономистами предложено нервно покурить в сторонке. В принципе, такая картина наблюдается не первый год, но с каждым разом тенденция все отчетливее.

Исследование, в котором приняли участие 887 вузов страны, помогло выяснить, какая профессия в России на сегодняшний день претендует на звание самой престижной и выгодной. Каждый вуз оценивался по семи главным критериям, но впервые учитывались такие обстоятельства, как уровень зарплаты и трудоустройство выпускников (опрошены 1,2 млн специалистов, получивших дипломы в 2013 году).

Попутно выяснилось, что около 270 тысяч выпускников, получивших высшее образование, так и не смогли найти работу. Из них 32% - экономисты и менеджеры, а 18% - юристы.

А как дела на другом полюсе? В топ-10 наиболее востребованных профессий попали: фармацевтика (87%), специалисты из области систем вооружения (85%), электро- и теплоэнергетики (84%), химических технологий (83,5%), ядерной энергетики и технологии (83%), фундаментальной медицины (83%), прикладной геологии и горного дела (82%), машиностроения (82%), технологии материалов (82%).

Престижную работу оказалось легче других найти выпускникам таких вузов, как Московский физико-технический институт (МФТИ), Казанский энергетический госуниверситет (КГЭУ), Томский политехнический университет (ТПУ), Самарский авиакосмический госуниверситет (СГАУ), Смоленская госакадемия физической культуры, спорта и туризма (СГАФКСТ), Уральский госуниверситет путей сообщения (УрГУПС). Почти все их питомцы без проблем трудоустроились сразу после окончания обучения.

Но любопытно, что у ведущих кадровых агентств совершенно иной рейтинг востребованных в стране профессий. У одной такой уважаемой фирмы в первых рядах числятся IT-специалисты, инженеры-проектировщики, педагоги, маркетологи, технические писатели, специалисты индустрии красоты и даже робототехники. У другой, не менее уважаемой, в фаворе коллекторы (специалисты по выколачиванию долгов), аудиторы, веб-мастера, архитекторы, личные телохранители, логисты, менеджеры по рекламе, интернет-организаторы, шеф-повара, стоматологи:

Не все эти профессии требуют обязательного вузовского диплома, но лишним он точно не будет - для российских кадровиков это теперь почти обязательный документ, как раньше была медсправка №286. Однако приличным качеством знаний ныне не может похвастаться (по разным оценкам) от четверти до трети выпускников многочисленных институтов, академий и университетов. За последние два года в результате переаттестации из перечня российских высших учебных заведений исключено около 1,1 тысячи. Причем страна даже не заметила эти небоевые потери...

И даже сегодня, по мнению министра образования Дмитрия Ливанова, система страдает от "переобразованности" студентов, около 65% которых учатся в университетах - то есть вузах высшего класса. "Такое массовое образование



несет угрозу качеству университетских знаний, и это проблема всех развитых стран", - говорит министр. И напоминает, что четверть века назад эта цифра в РСФСР была почти в четыре раза ниже.

Да, это так. Но ведь в те уже почти былинные времена в нашей стране была широкая сеть профтехобразования - не очень престижная, не слишком качественная, но была! Теперь фактически нет никакой, за исключением отраслевых колледжей, опекаемых- крупными госкорпорациями.

В нынешнем году российский **Минтруд** в партнерстве с Минобрнауки, Агентством стратегических инициатив, бизнесом, профсоюзами и так далее составил рейтинг самых востребованных профессий, требующих специального среднего образования. Таковых оказалось аж 1620: оператор беспилотников, робототехник, специалист по безопасности телекоммуникационных сетей, оператор станков с программным управлением, ветеринар и зоотехник, уйма специалистов аграрной сферы и экологии... Ну, и где их всех взять?

А ведь это кадры для тех самых 25 млн высокотехнологичных рабочих мест, о которых еще в 2012 году говорил президент Владимир Путин. Глава государства даже конкретный срок называл - 2020 год. Хочется спросить, кто и как будет отчитываться за провал через неполных четыре года?

С высшим образованием ситуация не лучше: российские вузы много лет не попадают в общепризнанный мировой рейтинг World Reputation Rankings. В конце концов это стало поводом для проведения мониторинга вузовской сети, в результате чего у 136 вузов и 450 филиалов были выявлены признаки неэффективности (из 541 вуза и 994 филиалов, участвовавших в исследовании).

Способов борьбы с "плохишами" Минобрнауки придумало немало: от смены руководства вуза до присоединения слабых к сильным или даже до полной реорганизации. Но не учили главного: в российском образовании катастрофически не хватает преподавательских кадров высокой и очень высокой квалификации.

Помнится, предшественник Дмитрия Ливанова на посту министра образования Андрей Фурсенко обещал, что в российских вузах будут работать лучшие иностранные профессора. "Я считаю, что мы должны создавать условия для привлечения профессоров, преподавателей из других стран, - говорил тогда министр. - И в первую очередь за счет возврата тех специалистов, которые уехали из России и занимаются наукой и образованием, но в других странах".

Неплохая идея осталась проектом. Хотя в то время Минобрнауки по поручению правительства разрабатывало федеральную целевую программу "Научные и научно-педагогические кадры инновационной России" на 2009-2013 годы с финансированием в объеме около 79 млрд рублей. Разговор шел о привлечении к преподаванию в российских вузах не менее 6 тысяч зарубежных профессоров. Но программа досрочно отдала богу душу - в результате "импортозамещением" в образовательной области страна занялась даже раньше, чем в сельском хозяйстве. На сегодня даже "приглашенных профессоров" в наших вузах - считаные единицы. Хотя в странах с высоким уровнем образования считается нормой приглашать не менее 10% преподавателей из ведущих университетов мира.

Впрочем, отечественные профессора у нас тоже не избалованы вниманием и заботой. Недавно компания ФБК проанализировала предварительные итоги выполнения майского (2012 года) социального указа президента страны в части повышения зарплат некоторым категориям специалистов к 2018 году. По этому указу средняя зарплата преподавателей вузов и научных работников должна была вырасти до 200% от средней по региону. Результат более чем скромный: вузовские профессора добились лишь 131% (44 612 рублей), а научные работники - 113% (38 554 рублей) от средней зарплаты по стране.



Продавцы из гастарбайтеров на московских рынках зарабатывают больше. Не говоря уже про "эффективных менеджеров", готовых управлять любыми активами...

Труд

23.06.2016

Госдума осенью может начать обсуждение законопроекта, уравнивающего МРОТ и прожиточный минимум

Глава комитета **Госдумы** по социальной политике Ольга Баталина выразила надежду, что осенью депутаты смогут приступить к обсуждению **законопроекта**, который позволит уравнять размер МРОТ и прожиточного минимума.

"В настоящее время разрабатывается **законопроект**, который поэтапно, к 2020 году, по поручению председателя правительства Дмитрия **Медведева**, приравняет размер МРОТ к величине прожиточного минимума в РФ", - сказала Баталина на брифинге фракции "Единая Россия" в **Госдуме**.

Она добавила, что уже осенью парламентарии смогут начать обсуждение документа, до его внесения в **Госдуму**.

Ранее министр **труда** и соцзащиты РФ Максим **Топилин** говорил, что норма о соответствии МРОТ прожиточному минимуму с 2000 года практически не реализована и необходимо построить систему повышения зарплат на перспективу.

Министр пояснял, что идея заключается в том, чтобы не каждый год поднимать МРОТ, а единожды определить соотношения между МРОТ и прожиточным минимумом на 2018-2020 годы.

Прожиточный минимум на душу населения в РФ в первом квартале 2016 года составил 9776 рублей. МРОТ в РФ с 1 июля этого года устанавливается в размере 7500 рублей.

ТАСС

23.06.2016

"АвтоВАЗ" вернется к пятидневной рабочей неделе в августе

Крупнейший российский производитель легковых автомобилей группа "АвтоВАЗ" планирует вернуться к пятидневной рабочей неделе в середине августа после корпоративного отпуска. Об этом сказал журналистам в кулуарах годового общего собрания акционеров "АвтоВАЗа" новый президент производителя Николай Мор.

"Сейчас мы хотим сохранить рабочие места, вот почему мы перешли на четырехдневный рабочий режим в феврале 2016 года. Этот режим закончится 15 августа. Когда мы вернемся из корпоративного отпуска, мы вернемся на пятидневный рабочий режим", - сообщил Мор.

Он отметил, что тогда же компания поднимет вопрос, будет ли возвращен четырехдневный рабочий режим.

21 июня министр труда РФ Максим **Топилин** сообщил журналистам, что намерен в субботу встретиться с главой "АвтоВАЗа" Николая Мором, чтобы обсудить ситуацию с занятостью на заводе. По словам министра, "АвтоВАЗ" может частично перейти на трехдневную рабочую неделю в августе - сентябре.

Режим четырехдневной рабочей недели был введен на "АвтоВАЗе" с 15 февраля на полгода. Как рассказал ранее ТАСС Зайцев, согласно законодательству, такой режим может вводиться не более чем на полгода. После введения



четырехдневной недели у работников снизилась зарплата. Однако эта мера гарантирует сохранение рабочих мест - по закону во время действия режима **сокращенной рабочей недели** нельзя проводить **массовые сокращения персонала**.

ТАСС - Российские новости

23.06.2016

Федеральный реестр людей с инвалидностью станет единой информационной системой по оказанию услуг и отслеживанию их качества

Федеральный реестр инвалидов, концепция которого внесена в Правительство России, начнет действовать с 1 января 2017 года. Общественные организации, участвовавшие в ее обсуждении, надеются, что он станет также инструментом для оперативного реагирования госорганов на возникающие проблемы граждан с инвалидностью.

Единый реестр людей с инвалидностью, разрабатываемый **Министерством труда и социальной защиты РФ** вместе с общественными организациями инвалидов и заинтересованными ведомствами, получил официальное название Федеральной государственной информационной системы «Федеральный реестр инвалидов» (ФГИС ФРИ).

Как подчеркнули в министерстве, реестр должен стать единой информационной площадкой, содержащей различные сведения о гражданах с инвалидностью. В числе этих сведений, отметили в Региональной общественной организации людей с инвалидностью «Перспектива», принимавшей участие в совещании по вопросам создания, ведения и использования реестра, будет не только основная информация о людях с инвалидностью с указанием данных индивидуальных программ реабилитации и абилитации (ИПРА) и положенных льгот, но и многие другие данные.

В информационной системе будут содержаться сведения об исполнении мероприятий, предусмотренных ИПРА взрослого или ребенка с инвалидностью, информация об оказании санаторно-курортного лечения в рамках набора социальных услуг, данные об обучении и образовании, оказании медицинской помощи человеку с инвалидностью и оказании государственных услуг людям с инвалидностью в области содействия занятости населения, а также информация о направлении средств материнского (семейного) капитала на покупку ТСР и другие сведения.

Все данные, содержащиеся в реестре, будут доступны для органов власти, учреждений медико-социальной экспертизы и других организаций, которым необходимы данные об инвалиде для предоставления государственных и муниципальных услуг.

«Также реестром смогут пользоваться и инвалиды - у них будет возможность открыть «личный кабинет» и через него получать необходимую информацию. Например, о вакансиях общероссийской базы «Работа в России», которая будет «встроена» в реестр», — рассказал министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин.

Специалисты РООИ «Перспектива» обратили особенное внимание именно на «личный кабинет» информационной системы и отметили, что в «личном кабинете» должна появиться возможность оставлять отзывы о качестве оказанных детям и взрослым с инвалидностью государственных и муниципальных услуг.

«Мы уверены, что для людей с инвалидностью есть необходимость максимального расширения функциональности «личного кабинета». Люди должны иметь возможность не только подать жалобу, но и отследить результаты работы по ней. Это хороший способ оперативно получать ответы на запросы в органы власти и организации, оказывающие услуги людям с инвалидностью», — считает Марина Субботина, руководитель юридического отдела РООИ «Перспектива».



В соответствии с внесенной в правительство концепцией, для того чтобы интегрировать системы различных министерств и ведомств в новую систему, Федеральный реестр инвалидов будет формироваться поэтапно. Часть сведений будет размещаться в системе, начиная с 1 января 2017 года, на основании данных, содержащихся в информационных системах федеральных учреждений медико-социальной экспертизы, Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования России, **Федеральной службы по труду и занятости**, Министерства здравоохранения и Министерства образования и науки РФ. Другая часть сведений будет размещаться в реестре, начиная с 1 января 2018 года.

«С помощью реестра мы сможем увидеть историю каждого инвалида, понять, какая помощь ему оказывается и где происходят сбои», - отметил **Топилин**.

Окончательную оценку реестру должны дать сами граждане с инвалидностью, подчеркнула руководитель юридического отдела РООИ «Перспектива» Марина Субботина.

«Для этого необходимо с практической точки зрения оценить работу данной государственной информационной системы. Важнее всего то, смогут ли эффективно использовать этот ресурс государственные органы для того, чтобы оперативно решать возникающие проблемы людей с инвалидностью. Все это нам еще предстоит узнать после 1 января 2017 года», — считает Субботина.

<http://www.asi.org.ru/news/131580/>